

# 中原城市群旅游共同体呼之欲出

## 拟在郑建旅游商品购物广场

本报讯(记者 成燕 实习生 任松佳) 尽快把少林寺、龙门石窟培育成国际旅游精品;努力促成大型旅游商品购物广场在郑建设;打造中原城市群旅游共同体……23日召开的全省旅游工作会议就今年河南旅游蓝图:力争全年接待海内外旅游者1.9亿人次,实现旅游总收入1500亿元,同比增长15%。其中接待入境旅游者100万人次,旅游创汇3.65亿美元,同比增长15%。

### 聘请世界名人代言河南旅游

今年,我省将继续推进旅游产品由观光型向休闲度假型转变,旅游客源市场由低端向高端转变,旅游服务由粗放型向精细型转变,旅游经济由单一“门票型”向“产业经济”型转变。为此,我省将着力组织好中国国内旅游交易会、世界旅游城市市长论坛、国际旅游小姐冠军总决赛及河南巡游三大活动。随后,我省还将推出河南旅游系列歌

曲,聘请世界知名人士为河南旅游代言人;举办河南旅游接待突破2亿人次和入境游客突破100万人次庆典活动;策划举办豫菜大赛,扶植和培育一家全国性豫菜连锁企业。

### 做强探险游等多元旅游产品

利用中原城市群城际公路陆续开通的机遇,我省将编制完成《中原城市群旅游发展规划》,打造中原城市群无障碍旅游绿色通道。同时加快南水北调工程沿线、黄河标准化堤防两岸、郑开大道两侧景观带建设,力争年内取得实质性进展;培育乡村旅游、工业旅游、生态旅游、探险旅游等多元化旅游产品,支持、引导自驾游俱乐部、野营户外、旅游电子超市等新兴旅游业态的发展。

### 培育两大国际旅游精品

按照国际化标准,我省着力把郑州、开

封、洛阳沿黄河“三点一线”打造成旅游的黄金中轴线,力争尽早把少林寺、龙门石窟培育成国际旅游精品。以云台山为龙头,我省将提升南太行山旅游品位,使其成为国内知名旅游品牌。在打造伏牛山生态度假旅游精品过程中,我省将打造以景区为载体、交通为轴线、城镇为支撑的旅游经济区域。西峡、鲁山、栾川、嵩县等伏牛山核心景区所在县将推进特色旅游小镇发展。

### 引导百家优秀酒店景区改制

今年,我省将力争引导、催生50家A级景区和50家星级酒店成功改制,并引进国内先进管理经验和模式。此外,还将创新旅游企业经营机制,探索旅行社混业经营、旅游饭店连锁经营、旅游交通企业联合经营和旅游景区集团化经营;引导鼓励组建一批跨行业、跨地区、跨所有制的大型旅游集

团,以相互参股、产权转换、资本运营、设置分支机构等形式,实现以资本品牌为纽带的联网经营。特别要积极培育云台山等大型旅游企业上市,使其成为河南旅游企业“航空母舰”;积极引进国外和民间资本参与河南旅游的开发建设,全年旅游招商引资力争突破20亿元。

### 拟建大型旅游商品购物广场

延伸产业链、扩大产业面、构建产业集群是旅游业发展的必然趋势。今年,我省将通过吸纳社会资本,努力促成在郑州建设一个大型旅游商品购物商场。同时,编制《河南省旅游商品开发规划》,举办全省旅游商品博览会;积极推进龙门、隋唐城、汉魏故城、黄河四大文化旅游产业园区建设;进一步提高《禅宗少林·音乐大典》知名度,培育《大宋·东京梦华》等新的旅游演艺节目。

## 财政部: 政府采购优先 购买本国产品

本报讯 据人民日报消息,由财政部制定的《自主创新产品政府首购和订购管理办法》和《政府采购进口产品管理办法》近日开始实施。

财政部有关负责人说,所谓“首购”,是指对于国内企业或科研机构生产或开发的,暂不具有市场竞争力,但符合国民经济发展要求、代表先进技术发展方向的首次投向市场的产品,通过政府采购方式由采购人或政府首先采购的行为。“订购”是指对于国家需要研究开发的重大创新产品、技术、软科学研究课题等,通过政府采购方式向全社会确定研究开发和生产机构。

政府订购活动应当以公开招标为主要采购方式,订购产品政府采购合同应当授予在中国境内具有中国法人资格的企业、事业单位。政府订购合同不得分包或转包,订购产品政府采购合同应当约定考核验收、技术成果转化和应用推广等内容。

这位负责人强调,政府采购应当优先采购本国产品,确需采购进口产品的,将实行审核管理。

采购进口产品时,应当坚持有利于本国企业自主创新或消化吸收核心技术的原则,优先购买向我方转让技术、提供培训服务及其他补偿贸易措施的产品。采购人因产品的一致性或者服务配套要求,需要继续从原供应商处添购原有采购项目的,不需要重新审核,但添购资金总额不超过原合同采购金额的10%。

## 一批旅游单位 受省政府表彰

### 我市嵩山少林景区等名列其中

本报讯(记者 成燕 实习生 任松佳) 在23日召开的全省旅游工作会议上,省政府对2007年新创建成功的中国优秀旅游城市信阳市、中国旅游强县栾川县、新晋国家5A级旅游景区的云台山、龙门石窟、嵩山少林景区等进行表彰。我市嵩山少林景区、竹林景区、郑州卷烟总厂工业旅游区等单位受到表彰。

受到表彰的单位还包括新评五星级酒店鹤壁迎宾馆;新评国家4A级景区兰考焦裕禄纪念馆、许昌禹州钧官窑址博物馆、南阳卧龙岗武侯祠、信阳灵山风景区、周口老子故里旅游区及周口太昊陵庙、洛阳市新安龙潭大峡谷景区、洛阳市嵩县木札岭景区、洛阳市嵩县天池山国家森林公园、洛阳市洛宁县神灵寨风景区、南阳市西峡恐龙遗址园;新评全国工农业旅游示范点商丘未来农业观光园、沁阳紫陵万亩果园、武陟县西滑封村、郑州市竹林景区旅游有限公司农业旅游区、光山县上官岗农民新村、南阳宛西制药厂工业旅游区、信阳羚锐制药股份有限公司工业旅游区、西平县棠溪剑业有限公司工业旅游区、焦作蒙牛乳业集团公司工业旅游区、郑州卷烟总厂工业旅游区。

此外,省政府还对云台山、龙门石窟、嵩山少林、清明上河园、河南旅游集团、河南中国国际旅行社、河南康辉国际旅行社、裕达国贸饭店、兴亚建国饭店、大河锦江饭店等2007年度全省旅游工作先进单位颁发了奖牌。

## 宠物也得“节日病”

本报讯(记者 李娜) 传统年刚刚过去,我市不少宠物店迎来了众多“病号”,专家提醒,患上“节日病”的宠物不在少数,市民要注意宠物的节日饮食。

在兴华街的一家宠物店里,记者看到兽医正在给一只宠物狗打针,据宠物主人袁女士介绍,该宠物“豆豆”过年跟着主人鱼、肉、蛋、海鲜啥都吃,袁女士有时候还在豆豆的碗中倒些可乐,后来她发现豆豆拉肚子,嘴附近肿了起来。到宠物医院检查发现,豆豆得了海鲜过敏和肠胃炎。

记者从大学路、文化路的多家宠物医院了解到,春节期间,因吃得太多太杂而患肠道疾病、食物过敏的宠物大幅上升,有的医院最多时一天能接诊50多只患病宠物,其中近九成都是因为喂食不当、暴饮暴食造成的消化道及口腔溃疡,数量比平时多了三倍以上。宠物医生提醒市民,由于宠物都很“娇气”,因此不要在节日期间改变宠物的生活习惯,避免宠物患病。

## 天津“狗不理” 悬挂英文招牌

新华社天津2月24日电(记者 孟华) 日前,狗不理和平路大酒店英文go believe的招牌挂到狗不理的店门前,go believe正式成为狗不理的英文店名。

天津市商务委有关负责人认为,狗不理起了go believe英文名在国内餐饮业都是个重大事件,狗不理有了一个直观的英文名,不但大大方便了每天接待外宾,也提高了狗不理的国际知名度。

狗不理集团负责人张彦森表示,狗不理起“洋名”活动进一步提高了企业品牌保护的意识,这几年狗不理在品牌保护上做了大量工作,比如狗不理在日本注册商标的回归;在国内打假方面也投入了大量的人力物力财力,比如整顿连锁店等。

## 《京剧净角》邮票发行

本报讯(记者 孙志刚) 23日,国家邮政局发行《京剧净角》特种邮票一套。至此,我国发行的京剧题材邮票已达到6套。据了解,这次发行的《京剧净角》特种邮票,分别为徐彦昭、包拯、廉颇、张飞、曹操、杨延嗣六位净角形象。邮票面值除徐彦昭为80分外,其余5枚均为1.20元,全套总面值6.80元,河南省邮电印刷厂印刷。

据悉,自1962年国家邮政局发行《梅兰芳舞台艺术》京剧邮票至今,已发行了《京剧脸谱》、《京剧丑角》、《京剧生角》、《京剧净角》等六套京剧邮票。由于人们对京剧艺术的热爱,加上很小的发行量,部分已发行的京剧邮票市场价格一路走高。其中,发行量约2万枚的《梅兰芳舞台艺术》小型张单枚市价已超过4万元,成为邮票中的珍品。

### 理财驿站

## 买基金省钱有“窍门”

新华社重庆2月23日电(记者 程正军) 最近,华夏希望、广发增强等新基金的发行上市又燃起了投资者购买基金的热情,但是,购买基金需要支付认购费和申购费,其中认购费率一般为1%左右,而申购费率则在1%~1.5%之间。重庆理财专家说,投资者如果在买进与卖出基金的过程中掌握一些技巧,就可以减少不必要的手续费支出,并能提高资金的使用效率。

**首先,团购开放式基金。**按照基金公司的规定,认购、申购数额越高,手续费越低,因此,投资者通过团购方式购买开放式基金,可以享受团购费率优惠。

**其次,认购基金比申购基金费用更低。**同一只基金,发行时认购和出封闭期之后申购其费率是不一样的,因为基金公司为了追求首发量,规定的认购费率一般低于申购费率。

**第三,网上买基金“多快好省”。**现在各大金融机构都推出了“网上基金”业务,且银行对网上基金交易都有一定的优惠政策,如网上自助开立基金账户免费,网上认购、申购开放式基金可以享受手续费折扣等。

**第四,红利再投资节省申购费。**为鼓励投资者继续购买基金,基金公司对红利再投资不收取申购费,因此,用红利买基金不但能节省申购费用,还可以发挥复利效应,提高投资收益。

**最后,巧用基金转换。**目前,一些规模大、实力强的基金公司都推出了开放式基金相互转换业务,而且转换费用给予优惠。因此,在当前股市震荡的背景下,投资者从高风险的股票型基金转换为低风险债券型或货币型基金能降低交易成本,而且从货币型基金赎回现金的时间还能大幅缩短,从而达到既省钱又省时的目的。

## 三峡过坝通航能力今年将达1亿吨



2008年,交通部长江三峡通航管理局将确保三峡过坝通航货运量达到1亿载重吨,改写2007年6580万吨的历史纪录。为此,该局将采取多种措施确保货船平均待闸时间小于8小时,客船平均待闸时间小于两小时。

2月23日,船舶在三峡船闸室内等待过闸。新华社发

## 期待“限价”能拉住快涨的房价

新华社记者 屠国铨

新华时评

引发强烈关注的广州市首个限价地、限价的商品房,又在购房者弃购之后,引发了热烈的讨论,人们期待包括“限价”在内的种种调控措施能真正拉住不断快涨的“房价”。

全国不少地区都加大了建设限价房的力度。北京市已圈定了限价房用地,天津2008年全市计划新开工建设限价商品住房100万平方米,连地处西北内陆的甘肃省兰州市也计划首次开建100万平方米限价房、限户型面积的“两房”。

记者从建设部门了解到,限价房是一项帮助中等收入家庭解决住房困难的政

策。这项政策不属于指令性政策,而是一项指导性政策。与政府主导的经济适用房等保障性住房不同,限价房更重要的是在市场化操作中体现政府的调控意图。例如,政府在出让土地的过程中通过限价等方式予以体现。

在房地产市场持续旺盛,商品房供应难以满足的情况下,如何首先满足居民自住性房屋需求,成为政府面临的当务之急。限价房的真正意图,是打压投机性需求,控制不同收入人群房屋需求的层次和结构,是解决房价这个民生难题的一种新尝试、新途径。

更严格的土地审批,第二套住房首付比例的提高,加之保障性住房建设力度的加大,以及限价房在一些地区的开建和销售,这一系列宏观调控政策对平抑房价的快速上涨起到了一定作用。作为楼市风向标的广州、北京、上海等地的房价都出现了增速放缓迹象。

“限价房”缺乏可借鉴的经验,许多地区正在结合当地楼市的实际,制定具体的实施办法。希望相关部门在政策的具体落实中多花工夫,让良好的政策意愿真正化为实际的民生改善,使“限价”能拉住不断快涨的房价。



### 和田玉收藏热

随着艺术品收藏市场的不断升温,新疆和田玉频频亮相于各大拍卖会的闪光灯下。和田玉在中国有着7000多年历史,其质地细腻,色泽柔润,作为一种不可再生资源,和田玉的收藏价值越来越高。新年伊始,绿城玉器市场上一级和田玉籽料的价格为每克500-900元,呈上涨趋势。本报记者 赵文静 梁晓 摄

新华社北京2月23日电(记者 赵晓辉 陶俊洁) 在不到一个月的时间里,中国证监会密集批准6只股票型基金。如果发行顺利,近期将有数百亿元资金进入股市。

除去春节放假期间,从2月1日股票型基金开闸,到2月22日天治创新先锋和东吴行业轮动两只基金拿到批文,证监会连续三周于每周五分批两只股票型基金。

分析人士认为,股票型基金密集发行必将增加股市的资金供给,从而对未来走势产生一定的积极影响。广发基金投资部总经理易阳说,单从资金面上看,相对于目前市场上传出的巨额融资消息以及面临的解禁压力,这几只股票型基金所带来的资金杯水车薪,但是新基金发行更重要的意义在于释放出一定的政策信号,有助于提升投资者的信心。

虽然难比去年基金发行的热度,正处于募集期的南方盛元和建信优势动力两只股票型基金销售状况仍比较乐观。据南方基金透

## 证监会密集放行股票型基金

### 数百亿元资金有望近期入市

露,南方盛元三天时间已经销售过半。建信优势动力也在发行首日即售出13亿元。两家基金公司都表示,销售情况好于预期,有望提前结束募集。

由于股票型基金募集的资金可以直接投资于股市,所以市场一直把股票型基金的发行看作是监管层进行调控的重要举措,并从中判断未来走势。

去年年初,股票型基金发行曾暂停。自去年11月30日起,上证指数连续6个交易日盘中累计跌幅近15%。之后,去年2月上

旬,建信、华富、汇添富、中海、信达澳银等五家基金公司的新基金几乎同时获批,引发指数强劲上涨。

随着股指的迅速走高,新基金审批于去年4月份再次放缓。此后,景顺长城、益民、广发和华宝兴业基金公司三只偏股型新基金于去年6月4日同时获证监会批准,股指随后出现连续上涨。

上周,除股票型基金开闸外,第一批9家基金公司获准开展专户理财业务也是利好消息。上投摩根基金管理公司有关人士认为,

专户理财可能成为机构大资金间接进入股票市场的又一主渠道,并有望带来2000多亿元的资金增量。该人士指出,尽管1月份前后的市场走势并不稳健,但流动性没有减少,新增资金入场的节奏也并未放慢。

股市的走势最终决定于宏观经济、企业盈利等基本因素。中国人民银行22日发布的2007年四季度货币政策执行报告认为,2008年,在工业化、城市化、国际化以及产业和消费结构升级等因素的共同推动下,我国国民经济仍有望保持较快增长。